

易建聯CBA第三輪比賽受傷倒地。 新華社

NBA停擺結束 月初赴美參加訓練營

易建聯 告別 CBA

易建聯 Yi Jianlian

出生地：廣東鶴山市
出生日期：1987年10月27日
畢業院校：廣東工業大學
身高：2.13米(7英尺)
體重：116公斤(258磅)
主要獎項
北京奧運會第八名
CBA最有價值球員(MVP)
亞洲青年錦標賽冠軍
2011男籃亞錦賽MVP

運動生涯

2002年(15歲)進入CBA，效力廣東宏遠
2004年入選國家男子籃球隊
2005年成為CBA史上最年輕的MVP
2007年NBA選秀中以第六位成績被密爾沃基公鹿選中
2008年轉會至新澤西網隊
2010年轉會至華盛頓巫師
2011年10月8日重回CBA



11月20日，易建聯重返CBA賽場。 新華社

2009年，易建聯(右)披掛網隊戰袍。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 隨着NBA停擺結束，易建聯本賽季短暫的CBA(中國男子籃球職業聯賽)之旅也宣告告結。據廣東俱樂部官方消息，易建聯將於12月9日NBA訓練營開營之前前往美國，為重返NBA做最後調整和準備。

廣東俱樂部總經理劉宏疆透露，「阿聯」將趕在12月9日NBA訓練營之前去美國調整時差，預計提前一周的時間，也就在12月初。對於「阿聯」重返NBA的前景，劉總充滿信心：「我覺得他肯定會以簽約球員的身份去參加訓練營，大家就等着看他在NBA的演出吧。」據騰訊體育消息，易建聯與廣東簽約時，合同中就包含有NBA停擺結束可以跳出合同的條款。而俱樂部也在NBA停擺結束第一時間表態：「阿聯」隨時可以走。因此，易建聯重返NBA之路將不會受到來自廣東俱樂部方面的任何阻礙。

本賽季，易建聯共代表廣東宏遠出戰3場CBA比賽，場均25分鐘，貢獻16.7分、10.3籃板、1.7助攻及1.3封阻，投籃命中率為43.9%。不過，在11月25日的CBA第三輪——廣東對陣北京的比賽中，易建聯受傷離場。賽後，他被確診為右膝內側副韌帶拉傷，預計將休戰2至4周。

雖然易建聯受傷或會影響他回歸NBA的形勢，但是美國著名籃球記者克里斯·謝里丹近日在微博上透露：「有人告訴我，

聯盟中至少一半的球隊，幾乎每支季後賽球隊都看過易建聯亞錦賽的比賽並電話詢問了他。」而「阿聯」的美方經紀團隊對此也持樂觀態度，「他受傷不會有甚麼影響，因為畢竟缺陣時間也不長(兩周左右)，現在NBA自由球員還沒有進入要談的階段。」

傳勇士相中「阿聯」

另外，有消息指「阿聯」經紀團隊正和勇士談判，後者據說在2007年選秀時就已相中「阿聯」，但被公鹿在第六位「橫刀奪愛」。對此，其經紀人陸雨不願意加以評論，稱「這個時候，我不方便就此做出任何評論，我也不會證實或者加以否認。我能夠說的就是『阿聯』的動向很快就有消息，會非常快。」陸雨還透露，同「阿聯」聯繫的NBA球隊並不止一家，這讓他的經紀團隊很有信心：「阿聯」在NBA立足肯定沒問題，他下個賽季一定會在NBA打球。」

按照美國傳媒消息，NBA自由球員市場有望在12月9日重開。



易建聯(右)於2007年NBA選秀中以第六位成績被公鹿選中。 資料圖片

林丹穩居世界第2 毋須逐澳門賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 澳門羽毛球格蘭披治黃金大獎賽29日在威尼斯人金光綜藝館拉開戰幕。剛剛連贏中國公開賽與香港超級賽兩站冠軍的國羽首席男單球手林丹，突然宣佈退賽。

據騰訊體育消息，林丹選擇退賽應與其奧運排名有關。按照國羽的戰略，在無法撼動李宗偉(大馬)世界第一位置的情況下，必須確保林丹排名第2，這樣才能在每一站比賽成為二號種子，避免和李宗偉太早相遇。而上月丹麥公開賽第二輪爆冷出局，法國公開賽準決賽因傷退賽，兩站歐洲站比賽後，林丹的奧運排名跌至第3位。

為了讓自己重回榜眼位置，林丹除選擇香港超級賽和中國公開賽外，還在11月初主動提出澳門格蘭披治黃金大獎賽。不過，在兩周前的香港超級賽奪冠後，林丹於上週四公佈的奧運排名中便已回到第2位，比諶龍高出2526分，所以只要中國公開賽進入決賽，就能穩居榜眼席位。所以，早在上週末，國羽就已計劃：如

果林丹進入中羽賽決賽，就放棄其後的澳門站比賽。這樣連續兩周作戰的林丹便可避免又一輪的征戰，在北京訓練調整兩周，專心備戰12月14日開始的世界羽聯超級賽總決賽。

不過，林丹、陳金、諶龍、蓋德、佐佐木翔等名將的缺席多少讓澳門黃金大獎賽男單賽場星光暗淡不少。

林丹在中國公開賽奪魁。 新華社

林丹本賽季退賽回顧

日期	比賽
2010年12月	中國公開賽8強賽
2010年12月	香港超級賽8強賽
2011年1月	馬來西亞超級賽8強賽
2011年6月	新加坡超級賽決賽
2011年9月	日本超級賽準決賽
2011年10月	法國超級賽準決賽
2011年11月	澳門黃金大獎賽



中華拾錦

張繼科當選年度人物

據新華社北京29日電 世界錦標賽和世界盃雙冠王張繼科29日當選2011年《乒乓球世界》年度人物。由《乒乓球世界》雜誌主辦的「乒壇風雲」年度評選今年進入第八個年頭。此次評選由近百位乒乓球專家、官員、記者參與，前國際乒聯主席徐寅生擔任評委會主席。投票結果顯示，張繼科以較大優勢擊敗世乒賽和世界盃女單冠軍丁寧和國際乒聯大獎賽總決賽男單冠軍馬龍，當選年度人物。



長春簽塞浦路斯新帥

據新華社長春29日電 日前剛剛與長春亞泰足球俱樂部簽訂兩年執教

合同的塞浦路斯籍主帥韋托扎爾·薩布利奇，將於12月6日與球隊在昆明海埂訓練基地會合，這名接替沈祥福的「洋帥」表示，要讓亞泰隊重歸聯賽強隊行列。據長春亞泰足球俱樂部高層介紹，出生於1960年的薩布利奇於24日與新東家簽訂了兩年合同，成為繼德國人米登多普之後第二位在長春執教的外籍主帥。

田協號召選手學劉翔

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中國田徑協會29日在北京召開了第八屆代表大會。會上，國家體育總局田徑運動管理中心主任杜兆才就過去4年中國田協的工作進行了全方位的總結，同時也展望了今後4年田協委員會的工作重點。其中較為顯著的一個舉措就是發揮重點人物劉翔的表率示範作用。本月的冬訓動員大會上，田協還通過了號召所有運動員學習劉翔鍥而不捨、永不言敗的精神和不畏強手、勇攀高峰的自信與勇氣。

恒大女排 公佈聯賽新陣



科斯塔格蘭德(左)在世界盃比賽中扣殺。 FIVB圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011-2012賽季全國女排聯賽即將拉開戰幕，由郎平率領的廣東恒大29日公佈了本賽季參賽陣容。其隊中不乏「新面孔」，如前中國女排主攻王麗娜和二傳趙雲、本屆女排世界盃賽MVP科斯塔格蘭德以及波蘭人斯沃倫斯卡等。

郎軍包括：趙雲(二傳)、周媛(主攻)、尹萌(副攻)、索瑪(副攻)、王婷(副攻)、王麗娜(主攻)、康郁潔(主攻)、殷娟(二傳)、尉穎(自由人)、姜威(自由人/接應)、科斯塔格蘭德(主攻)、斯沃倫斯卡(接應)、妮福西特(接應/主攻)。

從這份名看，王麗娜、趙雲與三位外援的加盟無疑是最大亮點。王麗娜是中國女排2003年世界盃與2004年奧運會奪冠的主力隊員，她的加盟對廣東恒大女排的主攻線極有幫助。

另外郎平親赴國際轉會市場精心挑選的三大外援分別是來自意大利的科斯塔格蘭德、波蘭接應斯沃倫斯卡和美國接應妮福西特。她們與前國家隊隊員、江蘇女排核心趙雲的合作令人期待。

中國男排 終破不勝「魔咒」



中國隊球員慶祝勝利。 新華社

據中新社福州29日電 已經七連敗的中國男排29日終於打破了不勝「魔咒」，在面對亞洲勁敵伊朗隊時上演了絕地反擊，3:0，他們在世界盃上首嘗勝績。

儘管中國隊現世界排名第十，比對手高出四位，但伊朗人在本屆世界盃上的戰績卻風光無限，先後擊敗塞爾維亞、波蘭以及阿根廷等強隊，目前以5勝2負的成績位居第六位。外界猜測，迎戰伊朗隊，中國隊更多是為了重拾「破碎」的信心。

開局後的中國隊一路順風順水，頂替陳平出戰的老將袁志「火力全開」，在二號位的幾次強攻得手後逐漸將比分拉開，25:19，中國隊先勝一局。與前幾場在發球、攔網、防反等多個環節上出現失誤相比，當日的中國男排終於找到了得分「鑰匙」，並以同樣比分再贏一局。

此前早已「習慣」先贏後輸的中國隊沒有重蹈覆轍，強烈的求勝慾促使他們在第三局完全壓倒對手，25:17，中國隊迎來世界盃首場勝利。此役過後1勝7負的中國隊積4分，超越埃及和少賽一場的塞爾維亞，擺脫了排名墊底的尷尬。